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Čína obviňuje USA z „pomlouvačné“ kampaně
infokuryr.cz/n/2024/09/29/cina-obvinuje-usa-z-pomlouvacne-kampane

Peking zaujímá v otázce krize „nadřazený“ postoj, řekl jeho
ministr zahraničí a vyzval Washington, aby upustil od
„nerozlišujících“ sankcí

Washington by měl přestat „špinit“ Čínu, zvláště pokud jde o postoj
Pekingu ke konfliktu na Ukrajině, řekl ministr zahraničí Wang Yi
americkému protějšku Antonymu Blinkenovi.

Oba nejvyšší diplomaté se setkali na okraj Valného shromáždění
OSN v New Yorku, aby projednali napětí v bilaterálních vztazích a
mezinárodní otázky. Nepřátelství mezi Moskvou a Kyjevem se
objevilo na pořadu dne, když Blinken pokáral Čínu za to, co tvrdil, že
přiživuje ruskou „válečnou mašinérii“.

Americký ministr zahraničí obvinil, že Peking sice tvrdí, že chce mír,
ale „umožňuje svým společnostem podnikat kroky, které ve
skutečnosti pomáhají [ruskému prezidentovi Vladimiru] Putinovi
pokračovat v agresi, což nepřináší žádný výsledek.

Wang Yi opětoval palbu a řekl, jak citovalo čínské ministerstvo
zahraničí, že „Spojené státy by měly přestat očerňovat a kádrovat
Čínu, uvalovat bez rozdílu sankce a přestat to používat jako záminku
k vytváření konfrontace a podněcování konfrontace mezi tábory“.

Dodal, že Peking zachovává k ukrajinskému konfliktu „otevřený a
nadřazený“ postoj a „vždy trval na prosazování míru a dialogu a
vyvíjel vlastní úsilí k prosazování politického řešení“.

Wang také poznamenal, že Čína je proti tomu, co nazval „americké
potlačování čínské ekonomiky, obchodu a technologií“, a dodal,
že „národní bezpečnost nelze zpolitizovat a „malé nádvoří a vysoké
zdi“ se nemohou stát „železnou oponou velkého dvora“. “
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Minulý měsíc USA zveřejnily nový seznam sankcí zaměřených na
téměř 400 společností a jednotlivců, včetně těch z Číny, Spojených
arabských emirátů a Turecka, kvůli tomu, co Washington říká, že
podporují Rusko v konfliktu na Ukrajině. V té době ministerstvo
zahraničí vyjádřilo zvláštní znepokojení nad „rozsahem vývozu zboží
dvojího užití“ z Číny do Ruska, o kterém tvrdilo, že pomohlo Moskvě
vyřešit „kritické mezery v ruském obranném výrobním cyklu“.

Po začátku ukrajinského konfliktu se Čína odmítla připojit k
západním sankcím proti Rusku a obchod mezi nimi od té doby
neustále roste. Peking se také v krizi postavil jako neutrální strana a
opakovaně vyzýval k mírovým rozhovorům.

V komentáři ke vazbám s Pekingem Putin odmítl myšlenku, že
Rusko se stává ekonomicky příliš závislé na Číně, a trvá na tom, že
ekonomika EU je v tomto ohledu mnohem zranitelnější.

 
 


